潮商互助社理事長陳 國部潮汕三市圓滿成功



香港潮商互助社潮汕三市訪問團,由理事長陳賢豪任團長,一行40餘 人於 12月 17日至 19日赴汕頭、潮州、揭陽展開訪問。於三市訪問期 間,獲汕頭市委常委、統戰部長馬逸麗,潮州市委常委、統戰部長徐和, 揭陽市委常委、統戰部長黃耿城等領導的高規格接待。潮汕三市領導均高 度讚揚潮商互助社,長期以來支持特區政府依法施政、敦睦鄉誼、維護香 港繁榮穩定等方面做出的積極貢獻,同時亦肯定了大家在反「佔領」行動 中的出色表現。冀該會鄉賢再接再厲,把握家鄉發展新機遇,為促進家鄉 與香港社會發展再獻新猷。



委常委、統戰部長徐和(前排右八)等領導向訪問團的到來表示歡迎



■陳賢豪(左六)向馬逸麗(左七)致送紀念品,陳旭斌(左五)、劉宗明(左三)等陪同。



■陳賢豪(左六)向徐和(右四)致送紀念品,陳旭斌(左五)等陪同。

香港文匯報訊(記者黃晨)潮商互助社84年來根植香港,透過各種方式行善,關愛弱勢社 群,善舉備受各方讚譽。近期在大是大非面前更敢於表達該會愛國愛港立場,積極參與「保普 選反佔中」系列活動,與各界人士一道為實現2017年一人一票普選行政長官而努力。

名譽顧問陳旭斌表示,在近日的反「佔領」活動中,潮商互助社一改之前慈善機構只做慈善 不問政治的傳統,勇敢發聲,在關乎國家主權與安全問題上明確表明自己的立場,難能可貴。 在「8·17大遊行」和「保普選反佔中」的簽名運動中,都能見到各人的身影。這體現了該會 為政改推進的擔當、為香港注入正能量的勇氣。他強調:「未來家鄉經濟建設發展大潮需要我 們,香港的繁榮穩定、和諧社會的構建、普選的順利推動需要我們。」希望大家未來更有效地 促進香港潮屬族群和家鄉的合作關係,發揮團結凝聚香港潮屬人士的品牌作用,發揮落實「一 國兩制」和維護香港長期繁榮穩定的先鋒作用。

團長陳賢豪指,潮商互助社是香港歷史悠久的工商團體之一,以「團結、互助、贈醫施藥、 濟困扶危、造福社群、敦睦鄉誼」為宗旨,屢襄善舉,廣助貧困,遠近馳名,至今走過了84年 的光榮歷程,是潮屬社團中唯一獲香港特區政府認可的慈善團體。這是對發揚「一方有難,各 方支援」的香港精神的肯定和鼓勵。第55屆理事會將秉承一貫宗旨,在繼續服務香港市民的基 礎上,踏出新起點,邁出新步伐,對社會作出更多有益工作和貢獻。

他說:「最近幾個月,香港政治氣氛漸濃,出現了一些情況,但我們堅定支持香港特區政府 依法施政,匯聚鄉親力量,表達潮人心聲,支持順利推進2017年行政長官的普選工作,為香港 實現第一位由普選產生的行政長官而努力。」

陳賢豪在總結潮汕三市訪問時説:「很圓滿、很成功!回港後,會將家鄉領導的關懷和肯定 化作該會前進的動力」。他說:「一個人做一件好事不難,難的是一輩子做好事,大家將繼續 努力推動潮商互助社和香港各界的合作,努力在團結鄉親、加強兩地合作、推動普選向前行等 方面多做工作,並將擴大西醫診所規模,務求讓更多市民受益,以實際行動,為香港社會和諧 穩定,做出應有貢獻。」



豪向揭陽市委常委、統戰部長黃耿城(右二)致 送紀念品,邱子成(右一)、孫淑強(左一)。



■澄海區區委書記陳向光(左三)向陳賢豪(右四)致送紀念品 斌(左二)、李蘭篤(右三)等陪同。

言方問團特邀中聯辦港島工作部部長吳仰偉任榮譽顧問辦港島工作部副部長陳旭斌任名譽顧問並隨團指導。

馬逸麗:冀鄉親助推汕頭發展

熱心人,助推汕頭新一輪的大發展。」

徐和:增進交流合作共贏

潮州市委常委、統戰部長徐和指,潮州近幾年發展變化大,在 市委市政府領導班子帶領下,正努力建設富裕、美麗、文明的幸 福潮州。現在潮州綜合實力穩步上升、人民生活水平也持續改 善、各項事業取得新的成績。他表示接下來會以更高的開放姿 態、更深的改革深度、更強的創新力度、加強與港澳地區和兄弟 市的互利合作,發揮相應作用。

他讚揚潮商互助社屬下西醫診所長期以來濟困扶危,音樂部慈 善義演,彰顯海外潮人守望相助樂善好施的美德,受到社會一致 好評。他相信在陳賢豪帶領下,該會定能精誠團結、繼往開來, 做出更大貢獻。

黃耿城:關心支持家鄉建設

揭陽市委常委、統戰部長黃耿城指,目前揭陽發展態勢良好, 後勁充足,已成為粵東最具活力的發展高地和投資熱點,區位優 勢更加明顯。他說:「我們熱切期盼廣大旅港鄉親,一如既往保 持與家鄉的溝通聯絡,關心支持家鄉建設,共同為香港和家鄉的 繁榮發展而奮鬥。」

陳向光:互助社對家鄉建設貢獻大

澄海區區委書記陳向光指,在香港澄海同鄉聯誼會還沒成立的



■訪問團一行到訪天壇花園景區。



■訪問團在揭陽樓前合影

澄海聯繫密切,時常幫助家鄉舉辦義演、募捐等活動,他盛讚互 助社對家鄉各方面建設以及扶貧工作貢獻巨大。

訪問團由潮商互助社永遠名譽社長邱子成、李蘭篤、劉宗明、 吳哲歆任榮譽團長,潮商互助社副理事長孫志文、孫淑強任副團

香港潮商互助社成立於1930年,一直以「團結互助、贈醫施 藥、濟困扶危」為宗旨的潮商互助社至今已成為香港特區政府認 可的非牟利慈善團體。該社過往每年舉辦的「急賑」,為痛失家 園的木屋區災民伸出援手。上世紀50年代創設西醫診所至今, 始終堅持以最低廉的費用、最熱誠的態度為市民大眾提供醫療服 務。近年,該社又開展「中西區長者健康服務計劃」,為有經濟 困難的長者提供優惠,以40元享用診所提供的普通科門診服 務。該社又與社會福利署中西南及離島區福利辦事處聯合推「同 夢耆圓計劃」,特別扶助獨居長者,幫助他們實現一些簡單夢 想。該社推行社會福利,旨在發揚「互助互愛」精神,協助弱勢 社群。近年,在該社首長及理事們的支持下,透過各界友好團體 大力的資助,潮商互助社將濟困扶危的抱負延伸到內地,如近年 發生的四川汶川和雅安大地震,以及潮汕家鄉的水災,將善款透 過中聯辦送到受天災影響的災區同胞手中。

潮州文化源遠流長,該社在傳承潮汕戲劇文化方面亦不遺餘 力。在多位熱心潮汕傳統文化的社團首長及該社的首長、理事特 別捐資支持下,組建音樂部至今逾半個世紀,一直致力海內外的 潮州戲曲音樂朋友作交流,並經常參與賑災籌款、慈善義演、社 區康樂文化活動以及大型的遊藝匯演等。

香港在過去的80多年經歷了大大小小的變遷,潮商互助社也 克服了這漫長歲月中的種種挑戰。始終如一,傳承「團結互助、 濟困扶危」的立社宗旨。獲社會福利署頒發「凝聚官商民、攜手 共扶弱」獎勵,更曾獲香港社會服務聯會頒授《同心展關懷》良 好標誌。



■訪問團一行到訪天壇花園景區



■訪問團到訪揭東華僑博覽館,陳賢豪(右三) 、陳家義(右

二)認眞聆聽講解員的解說